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Ομιλία του Ιερομονάχου π. Φιλήμονα Αγιορείτου 
στα «Δημήτρια 2024»
/ Ενορίες

Στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων με την επωνυμία «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 
2024» πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Πέμπτης, 17 Οκτωβρίου 2024 
στον Ιερό Ναό Αγίου Δημήτριου Δήμου Αγίου Δημήτριου Αττικής, η ομιλία 
του Οσιολογιωτάτου Ιερομονάχου π. Φιλήμονα, Δικαίου Ιεράς 
Παντοκρατορινής Σκήτης του Προφήτου Ηλιού Αγίου Όρους με θέμα: 
«Ένα θανατηφόρο τριφύλλι: φιλαυτία-φιλαργυρία-φιλοδοξία».

Ο π. Φιλήμων, άρχισε την ομιλία του, αναφερόμενος στην πηγή και τη φύση των 
αρχέγονων παθών: «Τα πάθη ταλανίζουν το σύγχρονο άνθρωπο, όπως και δεν τον 
άφησαν ποτέ, αρχής γενομένης από το προπατορικό αμάρτημα, διότι αυτός είναι ο 
σκοπός και το έργο του διαβόλου, να κάνει τον άνθρωπο έρμαιο των παθών του.»

Παρακολουθήστε την ομιλία του π. Φιλήμονα:
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Θέλοντας να επεξηγήσει το θέμα της ομιλίας, ανέφερε: «Οι πατέρες της 
Εκκλησίας μας, συνοψίζουν τα πάθη, στα 7 θανάσιμα αμαρτήματα. Ο σύγχρονος 
άνθρωπος, ταλανίζεται πολύ με 3 από αυτά, και συγκεκριμένα τη φιληδονία, τη 
φιλοδοξία και τη φιλαργυρία, τρία – «φιλ» δηλαδή, ένα τριφύλλι.»

Στη συνέχεια ανέλυσε τα τρία αυτά πάθη, αρχίζοντας από την φιληδονία, για την 
οποία επεσήμανε ότι: «Τα σαρκικά πάθη εξαφανίζουν από τον άνθρωπο τους 
καρπούς της αρετής, και διαλύουν την ζωή των ανθρώπων. Είναι η απόδειξη ότι 
ξεχάσαμε ότι ο άνθρωπος είναι διττός, έχει σώμα αλλά κυρίως έχει ψυχή, που 
χρειάζεται πνευματική φροντίδα, με σκοπό τον αγιασμό.»

Έπειτα για τη φιλοδοξία, παρατήρησε ότι: «Ο φιλόδοξος άνθρωπος ξέχασε ή 
αγνοεί τη ρήση του Χριστού: “Εἰ τὶς θέλει πρῶτος εἶναι, ἔσται πάντων ἔσχατος καὶ 
πάντων διάκονος”, και ομοιάζει τον διάβολο, διότι και αυτουνού η υπερηφάνεια 
και η φιλοδοξία, ήταν οι αιτίες της πτώσης του.»

Τέλος για τη φιλαργυρία, εκτός των άλλων, υπογράμμισε: «Είναι το αίτιο της 
προδοσίας του Κυρίου μας, διότι το χρήμα ήταν αυτό που έκανε τον Ιούδα να 
προδώσει το διδάσκαλο του, παρόλα τα θαύματα και τις διδασκαλίες που είχε δει».

Έκλεισε, τονίζοντας: «Η καρδιά μας γίνεται καινούρια και καθαρή όταν 
κοινωνούμε το Θεό. Η ένωση με το Χριστό, μας κάνει Υιούς του δικού Του πατέρα, 
επιτυγχάνεται μέσω της ειρήνης, δηλαδή της εσωτερικής αυτής κατάστασης η 
οποία πηγάζει από την παρουσία των ενεργειών του Αγίου Πνεύματος, αυτήν 
εύχομαι όλοι να έχουμε για να πορευόμαστε στο δρόμο των εντολών του Κυρίου 
ημών Ιησού Χριστού.»

Οι πιστοί που βρέθηκαν στον Ιερό Ναό, αλλά και εκείνοι που συμμετείχαν στις 
απογευματινές εκδηλώσεις διαδικτυακά, είχαν την ευκαιρία να υποβάλλουν 
πληθώρα ερωτημάτων στον π. Φιλήμωνα και να τους δοθούν οι κατάλληλες 
απαντήσεις στο «Ενοριακό Αρχονταρίκι» που ακολούθησε.

Να σημειωθεί ότι, και στην ομιλία του π. Φιλήμωνα, αλλά και στο «Ενοριακό 
Αρχονταρίκι», η συμμετοχή των πιστών ήταν εντυπωσιακή, αφού κατέκλυσαν τον 
Ιερό Ναό.

Παρακολουθήστε το Ενοριακό Αρχονταρίκι με τον π. Φιλήμονα:



Η 19η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική 
αγρυπνία στην οποία λειτουργός και ομιλητής ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Βασίλειος, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Παναχράντου Ηρακλείου 
Αττικής.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Γεώργιος Γιόβας και Χρήστος Ταγαράκης.
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